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Skattedirektoratet har opphevet ordningen med oppgavefritak 
for første til femte termin for veterinærer fra 1. januar 2012. 
Det er gitt overgangsregler som innebærer at oppgavefristen for 
berørte veterinærer er 10. april 2012. Veterinærene må samtidig 
levere inn omsetningsoppgave for første termin 2012. Veterinæ-
rer som har avgiftspliktig omsetning og uttak som ikke oversti-
ger en million kroner, kan innen 1. februar søke om å få levere 
omsetningsoppgave en gang i året (årsterminoppgave).

Nye EU-regler vil endre revisjonsmarkedet
Internasjonale medier har lekket opplysninger fra EU-kommisjonens utkast til nye 
regler om revisjon. Den foreslåtte reguleringen er en oppfølging av kommisjonens 
Green Paper om revisjon som ble lagt frem i 2010. Etter utkastet skal ingen revi-
sjonsselskaper kunne yte rådgivningstjenester mv. til revisjonsklienter som er børsno-
terte selskaper, banker eller andre foretak av allmenn interesse. Disse klientene skal 
også bli pålagt å bytte revisjonsselskap etter maksimalt ni år (firmarotasjon). Store 
foretak av allmenn interesse − børsnoterte foretak med markedsverdi over en mrd 
euro og finansforetak med eiendeler over en mrd euro − må ha to revisorer (felles 
revisjon) og bare én av dem kan være fra de største revisjonsselskapene.

EU-kommisjonen vil ventelig fremme sitt endelige forslag i november. Forslaget må 
ha tilslutning både i Rådet av medlemsstatenes ministre og i EU-parlamentet for å 
bli vedtatt. I den prosessen kan det skje endringer.

Ensartet saksbehandling 
på skatte- og merverdiav-
giftsområdet
Skattedirektoratet har i ulike sammenhen-
ger mottatt signaler om at blant annet 
reglene om taushetsplikt, varsel om end-
ring, partsinnsyn, gjenpart til fullmektig 
mv. ikke følges i tilstrekkelig grad. Det 
samme gjelder retningslinjene om bruk av 
foreløpig svar og prioritering av enkle 
klager. Skattedirektoratet har derfor utgitt 
en egen melding SKD 11/11 som skal 
sikre en ensartet og samordnet saksbe-
handling ved skattekontorene.

Veterinærer ikke lenger fritatt for alminnelig  
oppgavetermin

Prisen for beste rapportering om eiersty-
ring og selskapsledelse gikk til Orkla ASA 
for en rapport som godt og enkelt viser 
hvordan selskapet etterlever prinsippene  
i NUES-standarden. Prisen ble delt ut av 
Norsk utvalg for eierstyring og selskaps
ledelse (NUES) på NUES-forum 20. oktober.

Styreleder Åse Aulie Michelet i Orkla mot-
tok prisen på vegne av selskapet. Hun la 
vekt på det kontinuerlige arbeidet som er 
grunnlaget for selve rapporten, men også 
på at rapporteringen skjerper bevisstheten.

Orkla fikk skryt for å gi en selskapsspesi-
fikk redegjørelse. Selskapet har utarbeidet 
retningslinjer for sitt arbeid med sam-
funnsansvar i tråd med NUES-kravet om 
dette som ble innført i fjor. Juryen var i det 
hele tatt tydelig imponert over Orklas rap-
port, selskapets engasjement for å sikre god 
eierstyring og selskapsledelse og at styret er 
tett involvert. Orkla redegjør godt for bruk 
av emisjonsfullmakter, styrets arbeid, gjen-
nomføring av generalforsamling, valgkomi-
teens rolle, godtgjørelse og bonussystemer 

og for selskapet risikostyring og internkon-
troll. NUES fremhevet som særlig positivt 
at Orkla har vedtektsfestet at styremedlem-
mer må eie aksjer i selskapet for å «bidra til 
økt økonomisk fellesskap mellom aksje
eierne og styremedlemmene».

I tillegg til prisvinneren, fikk Statoil ASA 
hederlig omtale for å redegjøre godt om 
sine prinsipper for avlønning og resultatav-
hengig godtgjørelse. TGS-Nopec ASA fikk 
hederlig omtale for en vesentlig forbedring 
av rapporteringen fra i fjor. Juryen mener 
at dette bør være en inspirasjon for mindre 
børsnoterte selskaper.

Kapitalinnhenting og kapitalbruk var tema 
for årets NUES-forum. Grace Reksten 
Skaugen hadde et innlegg om sine erfarin-
ger som styremedlem i flere børsnoterte 
selskaper. Hennes hovedbudskap var at 
styret, og ikke rådgiverne, har ansvaret for 
beslutningene og prosessen. Styret må ta 
dette ansvaret på alvor og skaffe seg den 
informasjonen og kompetansen som er 
nødvendig for å ta ansvaret.

Styreleder Åse Aulie Michelet mottak NUES-
prisen. Foto: Guri Dahl/Tinagent

Orkla ASA fikk årets NUES-pris
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Skatte- og avgiftsnivået holdes om lag 
uendret, men Regjeringen foreslår en del 
viktige endringer i skatte- og avgiftsreg
lene i statsbudsjettet for 2012 som ble 
lagt frem 6. oktober.

Regjeringen følger opp følgende forslag 
som ble fremmet i evalueringsmeldingen 
om skattereformen 2006:

Tap på fordring mellom nærstående •	
selskaper (eierandel på mer enn 90 %) 
avskjæres etter nærmere vilkår. De 
nærmere vilkårene skal reguleres i 
forskrift etter å ha vært på høring.
Regelen om korreksjonsinntekt fjer-•	
nes. Beregnet korreksjonsinntekt til 
og med inntektsåret 2011 skal rever-
seres i samsvar med gjeldende regler 
inntil 2017 da resten kan fradragsfø-
res i sin helhet i 2017.
Treprosentregelen i fritaksmetoden •	
begrenses til kun å gjelde utbytte, ikke 
gevinster. I tillegg justeres treprosent-
regelens anvendelsesområde ved at 
også utdelinger fra deltakerlignede 
selskaper skal omfattes. Utbytte mot-
tatt av selskap innen samme skatte-
konsern (mer enn 90 % eier- og stem-
meandel) skal unntas fra treprosentre-
gelen.

Lønnsfradraget i foretaksmodellen for •	
enkeltpersonforetak med ansatte fjernes.

Regjeringen foreslår at driftsmidler i sal-
dogruppen for bygg og anlegg skal kunne 
avskrives med en forhøyet sats på ti pro-
sent dersom brukstiden ikke anses å over-
stige 20 år. Videre presiseres det i skatte-
loven at hjelpe- og tilleggsinstallasjoner i 
industrianlegg mv. skal avskrives i bygg- 
og anleggsgruppen.

Merverdiavgiftssatsen på matvarer økes 
fra 14 til 15 prosent. Matproduksjonsav-
giftene foreslås avviklet. Omregistrerings-
avgiften for typiske næringskjøretøy 
(varebiler, lastebiler, tilhengere) reduseres 
med ca. 20 % i gjennomsnitt. Gebyret 
for tollkreditt reduseres med ca. 100 mil-
lioner kroner.

Særfradraget for store sykdomsutgifter 
foreslås faset ut over tre år slik at ordnin-
gen er fullstendig avviklet fra og med 
inntektsåret 2015. I 2012 fjernes fra-
dragsretten for tannbehandling, boligtil-
pasning og transport. Nye skattytere skal 
ikke kunne kreve særfradrag for sykdoms-
utgifter fra 2012. Det er forutsatt at de 
økte skatteinntektene skal brukes til å 

styrke eksisterende støtteordninger på 
helseområdet.

Regjeringen foreslår å gi kommunene et 
nytt utskrivningsalternativ der det gis 
anledning til å skattlegge all eiendom i 
kommunene unntatt næringseiendom.

Trygdeavgiften i jordbruk, skogbruk og 
reindrift økes fra 7,8 til 11 prosent.

Merverdiavgiftssatsen på matvarer økes fra 
14 til 15 prosent.

Skatte- og avgiftsopplegget for 2012

Ny markedssituasjon krever nye verktøy 

Selskapssekretær
Restrukturering
Økonomistyring og ledelsesrapportering
Lønnsomhetsforbedringer
Finansiering og likviditetsstyring
Strategi og risikostyring
Kjøp og salg av virksomhet
Generasjonsskifte
Verdivurdering

Revisormenyen på lederkilden er utviklet i samarbeid med DnR og tar for seg aktuelle rådgivningsområder
med tilhørende fagstoff og verktøy. Som medlem av DnR får du 15% rabatt på www.lederkilden.no. Logg deg inn
på DnR sin medlemsside for å få informasjon og tilgang.

”Lederkilden.no er valgt av DnR som et verktøy som kan bidra til at 
rådgivningstjenester kan skje på en kvalitetsmessig god og lønnsom måte.” 

Per Hanstad

En arbeidsgruppe har særlig vurdert om 
foretakene som deltar i den nye AFP-
ordningen, må balanseføre pensjonsfor-
pliktelser. Arbeidsgruppen konkluderer 
med at unntaksbestemmelsen i regn-

skapsstandardene trekker i retning av at 
AFP-ordningen kan regnskapsføres som 
en innskuddsordning og at den løpende 
AFP-premien utgiftsføres og ordningen 
dermed ikke balanseføres. Arbeidsgrup-

pen var nedsatt av Finansdepartementet 
sammen med Arbeidsdepartementet. 
Les mer på revisorforeningen.no/
d9556434.

AFP og regnskapsføring – rapport fra arbeidsgruppe
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Tilsynsavtale med PCAOB
Finanstilsynet har inngått samarbeidsavtale med PCAOB, revisortilsynsmyndigheten i 
USA. Avtalen sikrer PCAOB adgang til å føre felles tilsyn med norske revisjonsselskaper 
under ledelse av Finanstilsynet.

Bakgrunnen for avtalen er krav i amerikansk børslovgiv-
ning (Sarbanes Oxley Act) om at selskaper notert på 
børs i USA og deres datterselskaper må være revidert 
av et revisjonsselskap som er underlagt tilsyn av 
PCAOB. Dette kravet omfatter også utenlandske 
selskaper. Det har vært omfattende diskusjoner 
mellom europeiske (særlig EU-kommisjonen) 
og amerikanske myndigheter om en akseptabel 
tilsynsordning. Finanstilsynets avtale med 
PCAOB er inngått innenfor rammene av en 
slik omforent ordning.

Avtalen bidrar til å avklare forholdet til ameri-
kansk børsregulering for norske selskaper som 
er børsnotert i USA eller som har et morsel-
skap som er børsnotert i USA. For tiden er 
det fire norske revisjonsselskaper som revi-
derer slike selskaper − Ernst & Young, 
KPMG, Deloitte og PwC − og som dermed 
vil få felles tilsyn av Finanstilsynet og 
PCAOB.

Ikke krav om bytte
forhold ved fusjon  
med oppskrivning av 
pålydende
Når fusjon skjer ved oppskrivning av 
pålydende på aksjene i det overtakende 
selskapet, kreves det ikke at kapitalfor-
høyelsen må bygge på et bytteforhold. 
Skattedirektoratet er enig i at kapital-
forhøyelsen kan gjennomføres til bok-
førte verdier, dvs. uten at det er nød-
vendig å verdsette selskapene og 
beregne bytteforhold. Skatteposisjo-
nene må imidlertid omfordeles slik at 
skatteposisjonene på den eldste aksjen i 
det overdragende selskapet fordeles på 
den/de eldste aksjene i overtakende 
osv. Dette er konklusjonene i bindende 
forhåndsuttalelse BFU 17/11 fra Skat-
tedirektoratet.

Les mer på: revisorforeningen.no/
d9559636.

Bekreftelse av aksjeinnskudd i penger − aksjekapital-
kravet senkes til 30 000 kroner

Regjeringen foreslår at finansinstitusjoner, ikke bare revisorer, skal kunne bekrefte 
innbetaling av aksjeinnskudd i penger. Forslaget gjelder både for aksjeselskaper og 
allmennaksjeselskaper. Dette forslaget ble fremmet samtidig med at regjeringen fore-
slo å redusere minstekravet til aksjekapital fra 100 000 til 30 000 kroner. Lovforsla-
get er en oppfølging av anbefalingen i advokat Gudmund Knudsens utredning om 
forenkling og modernisering av aksjeloven. Regjeringen har i denne omgang ikke 
fulgt opp forslaget i utredningen om å fjerne kravet om åpningsbalanse. Hvis forsla-
get går gjennom slik det er fremmet, betyr det at selskaper som stiftes med kontant 
aksjeinnskudd, fortsatt må ha en revisor til å avgi erklæring om åpningsbalansen.

Ifølge justisministeren er ambisjonen at endringen skal tre i kraft tidlig i 2012.

Tidspunktet for verd
settelse ved fisjon
Aksjeeierne hadde på tidspunktet for 
åpningsbalansen inngått en avtale om 
delingsforholdet. Styret og generalfor-
samlingen vedtok fisjonen åtte uker 
senere. Det skjedde vesentlige verdiend-
ringer i perioden. Spørsmålet var om 
verdimålingen og avtalen aksjeeierne var 
blitt enige om, kunne legges til grunn.  
I Bindende forhåndsuttalelse nr. 18/11 
konkluderte Skattedirektoratet med at 
etter gjeldende rett er styrets vedtakelse 
av fisjonen korrekt verdimålingstids-
punkt. Skattelovens krav til kontinuitet 
var derfor ikke oppfylt. Konsekvensen av 
dette standpunktet er at det må foretas 
en ny verdimåling i de tilfellene det har 
skjedd endringer i verdsettingen som har 
vesentlig betydning for delingsforholdet, 
mellom tidspunktet for åpningsbalansen 
og styrets vedtakelse av fusjonen.

Oppdatert veiledning  
pensjonsforutsetninger
Norsk RegnskapsStiftelse har oppdatert 
beregningsforutsetningene i NRS(V) Pen-
sjonsforutsetninger basert på markeds
situasjonen pr. 31. august 2011. Les mer 
på: revisorforeningen.no/d9555338
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Firmarotasjon i USA

Myndighetene i USA vurderer om det bør innføres lovpålagt rotasjon av revisjonsfirma 
– en begrensning for hvor lang sammenhengende periode børsnoterte selskaper mv. kan 
revideres av samme revisjonsfirma.

PCAOB – revisortilsynsmyndigheten i USA – har nylig sendt på høring et dokument 
som diskuterer fordeler og ulemper med lovpålagt firmarotasjon. Firmarotasjon har vært 
vurdert flere ganger tidligere i USA, sist i forbin-
delse med Enron og andre store finansskandaler 
på begynnelsen av 2000-tallet. PCAOB legger 
vekt på at den globale finanskrisen på nytt har satt 
troverdigheten av revisjon på prøve og at det må 
stilles spørsmål ved om mer kan og bør gjøres for 
å øke revisors uavhengighet, objektivitet og profe-
sjonelt skeptiske holdning. PCAOB viser også til 
tilsvarende diskusjoner andre steder i verden, 
blant annet EU-kommisjonens Green Paper om 
revisjon.

ConsIT tilbyr Visma’s programvareløsninger til det norske SMB-markedet,  
og vi har hovedtyngden av vår kundemasse innen nettopp byråbransjen.

Vi har mer enn 25 års erfaring innen IT, administrasjon og økonomi, med  
solid kompetanse fra tidligere stillinger i forskjellige regnskapsbyrå. 

Hos oss får du riktig løsning, opplæring og brukerstøtte.

Vi har gode referansekunder over hele landet du kan ta en prat med.

Midt-Norges største Vismaforhandler til byråbransjen

Kjøpmannsgata 12 | 7500 Stjørdal | Tlf 932 10 533 | consit.no | salg@consit.no
Avd. kontor Oslo – Pilestredet 15 | 0164 OsloConsIT AS

Regjeringen lover for-
enklinger for 10 mrd
Innen utgangen av 2015 skal det være 
gjennomført forenklingstiltak som har 
en verdi på 10 milliarder kroner. Det 
lovet næringsminister Trond Giske på 
NHOs «Småting» i slutten av august. I 
2006 ble næringslivets ressursbruk 
knyttet til administrative aktiviteter 
anslått til 54 mrd. kroner i en kartleg-
ging i regi av Næringsdepartementet. 
Halvparten av besparelsen skal utløses i 
inneværende stortingsperiode. I perio-
den 2006–09 har regjeringen ikke 
maktet å redusere ressursbruken nevne-
verdig.

I statsbudsjettet for 2012 legger 
Regjeringen vekt på at den allerede 
har satt i verk flere konkrete tiltak for 
å oppnå forenklinger for norsk 
næringsliv, og fremhever særskilt redu-
sert revisjonsplikt for små aksjeselska-
per. Regjeringen trekker også frem sitt 
forslag om å redusere minstekravet til 
aksjekapital og nye lovregler som 
åpner for forenklet signering av elek-
troniske meldinger til Enhets- og 
Foretaksregisteret. Regjeringen vil 
også gjennomføre et omfattende 
arbeid med å videreutvikle Altinn. For 
øvrig er det foreløpig lite som peker i 
retning av hvordan forenklingsmålet 
skal nås, men det er tydelig at 
næringsministeren denne gangen har 
lagt mye prestisje i saken. Revisor-
bransjen vil legge vekt på å bidra med 
konstruktive innspill til forenklings
arbeidet.

Kursing på arbeids
plassen

Nasjonalt fagorgan for kompetansepo-
litikk (Vox) lyser ut 83 millioner kro-
ner til kurs på arbeidsplassen. Dette er 
midler som kan brukes til opplæring i 
grunnleggende lesing, skriving, reg-
ning og data. Søknadsfristen er 19. 
januar 2012. De som kan søke er: 
bedrifter, offentlige virksomheter, 
kurstilbydere, næringsforeninger og 
organisasjonene i arbeidslivet.

Les mer på: www.vox.no/bka

Endringer i permitterings-
reglene

Som del av regjeringens tiltakspakke i 2009 
ble permitteringsregelverket endret slik at 
permitteringsperioden ble forlenget fra 30 
til 52 uker fra 1. februar 2009. Antall 
lønnspliktdager ved permitteringer ble 
redusert fra ti til fem dager fra 1. april. Fra 
1. juli samme år fikk flere permitterte rett 
til dagpenger ved at kravet om permitte-
ringsgrad ble redusert fra 50 til 40 prosent.

Regjeringen foreslår i Statsbudsjettet for 
2012 at den maksimale dagpengeperioden 
ved permittering reduseres til 30 uker fra 1. 
januar 2012. For å unngå at folketrygden 
finansierer normale lønnskostnader, foreslår 
regjeringen også at antall lønnspliktdager 
økes til ti dager igjen. Samtidig foreslås det at 
kravet til arbeidstidsreduksjon for å kunne 
motta dagpenger ved permittering igjen 
settes til 50 prosent, tilsvarende som for 
andre dagpengemottakere. Ved endringer i 
situasjonen i arbeidsmarkedet skal det gjøres 
en ny vurdering av permitteringsregelverket.

Inngående merverdi
avgift pådratt før felles-
registrering

Det er ikke adgang til å gi tilbake
gående avgiftsoppgjør når en eller flere 
av deltakerne i fellesregistreringen er 
ordinært registrert avgiftssubjekt forut 
for fellesregistreringen, men når ingen 
av deltakerne er registrert fra før, kan 
det etter en konkret vurdering gis 
adgang til å fradragsføre inngående 
merverdiavgift pådratt før fellesregis-
treringen.

Dette kommer frem i en uttalelse fra 
Skattedirektoratet om et fellesregis-
trert avgiftssubjekt har adgang til å 
fradragsføre inngående merverdiavgift 
som er pådratt av en av deltakerne før 
virkningstidspunktet for fellesregistre-
ringen – tilbakegående avgiftsoppgjør.
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Kvalitet 
i Revisjon- og RegnsKapsbRansjen

Ny
versjoN

Komplett 
administrasjons-
system for 
kvalitetssikring, 
dokumentasjon og 
kundeoppfølging

DokumeNtseNter 
I dokumentsenteret får du en elektronisk kundeperm 
hvor alle dokumenter, e-post, sms og dokumen-
tasjon av utført arbeid, lagres i et enhetlig system. 
Du kan sende e-post direkte fra systemet, og velge 
om vedleggene skal sendes som PDF. Dette gir deg 
komplett oversikt og sikrer lagring av dokumenter i 
henhold til dokumentasjonskrav.

Fristliste 
Alle arbeidsoppgaver vises i en 
egen  fristliste, slik at du har full 
kontroll på  status og  fremdrift på 
alle planlagte oppgaver i  byrået. 
 Fristlisten kan  sorteres på mange 
nivå:  overordnet,  medarbeider, 
kunde,  oppgave, dato, med mer. 
Fra fristlisten kan du  dokumentere 
utført arbeid, du kan legge til 
og  redigere  oppgaver, overføre 
 oppgaver til andre med arbeidere 
og gjennomføre  kvalitetskontroller.

etableriNgsveileDer
En effektiv veileder guider deg gjennom  nødvendige 
faser for opprettelse og  ajourføring av regnskaps-
oppdrag. Oppdrags avtale og fullmakter blir 
opprettet, og alle oppgaver som skal utføres 
og  dokumenteres, planlegges automatisk på 
 medarbeidere. En «dra og slipp» funksjon hjelper 
deg med  dokumentasjonen, og du  oppfyller kravene 
til God Regnskapsføringsskikk.

timeregistreriNg og FaktureriNg 
Med mulighet for timeregistreing på pc, web 
 eller  mobil er du àjour uansett tid og sted. Du er 
dermed trygg på at alle timer blir riktig registrert og 
 dokumentert. Timene vil umiddelbart være klar for 
fakturering. Og du har full fleksibilitet og kontroll 
enten du fakturerer løpende, fastpris eller akonto med 
 sluttavregning.

poweroffice as
Postboks 404, 8001 Bodø

automatisk varsliNg 
Du kan gi dine kunder og medarbeidere et 
 automatisk varsel på e-post eller SMS, enten de 
trenger en påminnelse om en frist eller ønsker 
beskjed når en viktig oppgave er utført. Du får 
effektivisert din kommunikasjon både internt og 
eksternt, samtidig som alle sendte meldinger ligger 
lagret i dokumentsenteret.

 02230 @ salg@poweroffice.no

Støtter bedre klage
mulighet i finanssaker

Banklovkommisjonen foreslår omfat-
tende regulering av konsesjonskrav, 
rammebetingelser og virksomhetsreg
ler i finansnæringen i sitt forslag til 
samlet finanslov. Forbrukerombudet 
støtter et forslag om å gi forbrukerne 
adgang til Finansklagenemnda uav-
hengig av om foretaket er medlem 
eller ikke.

PwC passerte  
to milliarder
For regnskapsåret som ble avsluttet 
30. juni, fikk PricewaterhouseCoopers 
AS og Advokatfirmaet Pricewaterhouse
Coopers (PwC) en omsetning på til 
sammen 2,13 milliarder kroner. Dette 
er en oppgang på drøyt sju prosent fra 
1,99 milliarder i foregående regn-
skapsår.

57 prosent av omsetningen kommer 
fra revisjon, 26 prosent fra rådgivning 
og 17 prosent fra advokatvirksomhe-
ten. To tredeler av veksten kommer 
fra rådgivningsaktivitet, mens resten 
kommer fra advokatfirmaet.

Antall vekstselskaper 
halvert på tre år
Antall norske vekstselskaper er redu-
sert med over 50 prosent på tre år. 
Det viser ferske tall fra vekstskaper-
programmet Ernst & Young Entrepre-
neur Of The Year. Mens det ved inn-
gangen til 2008 var registrert 4600 
vekstselskaper, er antallet i år nede i 
under 2200 selskaper.

Justering og leiekontrakt
I melding nr. 8/2011 informerer Skat-
tedirektoratet om at den leiekontrak-
ten som skal gi grunnlag for tilbakegå-
ende avgiftsoppgjør, må være effektu-
ert innen lovens seksmånedersfrist. 
Leieavtalen i seg selv er ikke lenger 
tilstrekkelig. Meldingen omhandler 
også andre utvalgte spørsmål knyttet 
til justeringsreglene.

Fradragsrett for inn
gående mva ved opp-
start av ny aktivitet
I en uttalelse fra 16. september 2011 
konkluderer Skattedirektoratet med at 
ny aktivitet som blir startet opp av en 
registrert næringsdrivende, vil være 
omfattet av den foreliggende registre-
ringen allerede på oppstartstidspunk-
tet. Omsetning fra den nye aktiviteten 
vil være avgiftspliktig uten hensyn til 
beløpsgrensene for registrering, og det 
vil foreligge fradragsrett for inngående 
avgift på anskaffelser til den nye akti-
viteten allerede i oppstartsfasen. Men 
det vil være et vilkår for å bli omfattet 
av den foreliggende registreringen, og 
dermed oppnå fradragsrett for inngå-
ende avgift, at den nye aktiviteten 
isolert vurdert må anses drevet i 
næring.

EnklereRegler.no  
− forenklingsportal
Regjeringen ønsker innspill til sitt arbeid 
med å få til forenklinger for næringslivet. 
Nå kan alle komme med innspill på det 
nye nettstedet EnklereRegler.no som fron-
tes av næringsminister Trond Giske. Revi-
sorene kan, med sin daglige og nære kon-
takt med næringsdrivende, ha mye å bidra 
med i forenklingsarbeidet. Her får reviso-
rene en god mulighet til å komme med 
sine innspill direkte til myndighetene. Skatteetaten stopper 

utsendelse av betalings-
kort
Fra og med første termin 2012 (leverings-
frist 15.3.2012) blir det ikke lenger sendt 
ut betalingskort for innbetaling av for-
skuddstrekk og arbeidsgiveravgift fra skat-
teoppkrever. De arbeidsgiverne som fort-
satt ønsker å få tilsendt betalingskort, må 
ta kontakt med sitt lokale skatteoppkrever-
kontor og avtale dette.

Alle arbeidsgivere oppfordres til å levere 
terminoppgaven (RF-1037) via Altinn. 
Når terminoppgaven fylles ut i Altinn, får 
arbeidsgiver umiddelbart oppgitt korrekt 
betalingsinformasjon (beløp, KID- og 
kontonummer) i kvitteringen. Kvitterin-
gen kan både skrives ut og sendes direkte 
til andre via e-post.

Arbeidsgivere som sender oppgaven fra 
eget lønnssystem (sluttbrukersystem) til 
Altinn, kan laste ned den samme kvitte-
ringsinformasjonen som beskrevet over.

De arbeidsgivere som ønsker å levere på 
papir, har fortsatt mulighet til dette. KID-
nummer kan opprettes på www.skatteeta-
ten.no/kid, der arbeidsgiver også vil finne 
korrekt kontonummer til den enkelte skat-
teoppkrever. De arbeidsgivere som ikke 
ønsker å bruke KID-nummergeneratoren 
på skatteetaten.no, må ta kontakt med 
skatteoppkreverkontoret.

Veiledning for rapporte-
ring til NAV
Fra 1. juli ble arbeidsgivere pålagt å 
sende oppfølgingsplan og rapporte-
ringsskjema til NAV innen ni ukers 
sykmelding. Overholdes ikke fristen, 
sender NAV et forhåndsvarsel om 
sanksjonering med ny frist på tre uker. 
I september ble det sendt ut ca. 800 
forhåndsvarsler i uken. Samtidig med 
regelendringene lanserte NAV en elek-
tronisk innsendingskanal med innlog-
ging via Altinn.

I løpet av de første to månedene siden 
lanseringen har omkring en tredjedel 
av arbeidsgiverne benyttet denne 
muligheten. Resten har sendt inn 
papirversjoner. For å motivere flere 
arbeidsgivere til å rapportere elektro-
nisk, har NAV laget to veiledninger 
som trinn for trinn viser hvordan man 
skal gå frem. Les mer på nav.no 
(under headingen «Viktig å vite»).


